

市园林绿化中心发出春日出游倡议

赏花勿“伤花”，守护鹰城最美春天

□记者 李科学

本报讯 若待鹰城花似锦，出门俱是赏花人。连日来，阳光明媚、气温连升，催开满城繁花，市区公园广场迎来大批游人。3月21日，市园林绿化中心发出倡议，市民赏花勿“伤花”，出游时牢记文明礼仪。

3月20日下午，白鹭洲国家城市湿地公园里紫叶李正开得热烈，大片紫叶李林里夹杂着数棵美人梅，繁花满树、粉白相间、重重叠叠、韵味十足，游人在林间赏花、拍照。附近一片玉兰花也已盛开，引得游人驻足。

公园工作人员李亚平开着电瓶车在园区巡视，只见一个中年女子伸手欲攀折玉兰花枝，她立即上前制止，对方讪讪地缩回了手。

“虽然游人素质普遍提高，但还会有个别不文明现象。”李亚平说，比如拍照时拉动花枝、在花间丢弃废物，“每年春天花开时节，我们都会加大巡查力度，制止不文明行为”。

市园林绿化中心宣传科负责人尚亚征说，为营造文明、安全、和谐的游玩环境，市园林绿化中心特向广大市民发出倡议：文明赏花，共筑绿色和谐家园。

倡议提醒，每一株草木都是大自然

的恩赐，更是城市园林绿化工作者辛勤付出的结晶。广大市民在赏花过程中请展现文明素养，尊重每一株植物的生长规律，赏花勿“伤花”，不随意采摘花朵，不破坏绿化设施，共同守护我们的城市家园。

在赏花过程中，市民要自觉遵守公共场所的行为规范，以文明的行为举止展现良好形象。不践踏草坪、不攀折花木，不采摘花果。爱护公园设施，不在公园建筑物、自然景物及各类设施上涂写、刻画、张贴；不损坏公园道路、路灯、凉亭、公告牌、景观石、标识牌等公共设施。爱护园区水景，

不向湖水内投掷废弃物，不污染水质。

鼓励广大市民采取步行、骑行等绿色出行方式，更加亲近自然，感受大自然的魅力；同时注意保持环境卫生，不乱扔垃圾，共同维护整洁的城市环境。

尚亚征表示，希望每个市民都能从自身做起，以实际行动争做文明鹰城人。

创文明城市 做文明市民

春季农忙正当时

郑县堂街镇后庄村75岁的王老汉为梨树喷洒除菌剂。

春分过后，气温回升、阳光明媚，万物进入快速生长期，是春耕春种的大好时节。一年之计在于春，农田中随处可见农民勤劳的身影。

本报记者 禹珂 摄

我市作家胡炎
获得金麻雀奖

□记者 王春生

本报讯 3月21日，市作家协会传来消息，第十届（2021—2023年度）小小说金麻雀奖在郑州揭晓，我市作家胡炎获奖。

金麻雀奖由《小小说选刊》、河南省小小说学会主办。3月19日，第十届小小说金麻雀奖终评会议在郑州召开，胡炎的《第四棵梧桐树》《母亲是一条鱼》等10篇作品参评。评委会对胡炎的颁奖词是：贴近生活，叙述沉稳，人物形象质朴鲜活，有触手可及的烟火味儿，具备坚实纯粹的民间品质。

胡炎现供职于平顶山市文化艺术中心，系中国作协会员、市作协副主席，出版有《罗裙》等4部小说，曾获《莽原》文学奖、冰心儿童图书奖等。

大风大雨强降温
周末天气“大变脸”

□记者 牛超

本报讯 3月21日，记者从市气象台获悉，受冷空气影响，3月23日至25日，我市将出现大风、降水和强降温天气。

3月21日下午，记者从市气象台获悉，22日我市最高气温将升至26℃，但在23日将出现大风降水强降温天气，而且伴有4级左右的偏北风。

具体预报如下：

22日，白天，晴天转多云；夜里，阴天有小到中雨，偏北风4级左右，阵风6到7级，气温11℃—26℃。

23日，阴天有小到中雨，局部中到大雨，局地伴有雷电、短时强降水等对流天气，偏北风3到4级，阵风6到7级，气温10℃—13℃。

24日，阴天有小到中雨，局部中到大雨，偏北风4到5级，阵风7级左右，气温7℃—12℃。

25日，小雨停止转多云，偏北风4级左右，阵风6到7级，气温5℃—11℃。

气象专家称，3月以来，我市降水偏少、天气干燥，本轮降水对小麦春季生长非常有利。

春季野菜上市 香椿“独占鳌头”

□记者 刘蓓

本报讯 眼下，各种新鲜野菜上市，很多市民都想尝尝鲜。记者走访市区一些菜市场发现，荠菜、香椿、白蒿、蒲公英等纷纷摆上菜摊，其中以香椿价最高。

3月20日早上，市区湛河南路的早市人头攒动。在众多青菜中，红头的香椿嫩芽格外引人注目。“这些香椿是从南方运过来的，咱本地香椿还没上市。”摊主赵女士说，虽然售价30元

一斤（1斤=500克），但这几天卖得特别快，一箱十几把不到9点就卖完了。

市民蒋女士今年56岁，每天早上都到湛河南路早市采买一天的蔬菜。她告诉记者，香椿有种特殊的香味，上周末，女儿女婿回家吃饭，她做了一盘香椿炒鸡蛋，一家人都没吃够。“今天再买点炒鸡蛋吃。”蒋女士说着，就拿起一小把香椿，重2两多，8.4元。

当天早上，在市区十六中西街，市民张先生也在选购香椿，这里的香椿售价45元一斤。“孩子喜欢吃香椿

炒鸡蛋，要是我自己，我才不舍得买。”张先生笑着说。一位摊主表示，再等几天本地香椿大量上市，价格会便宜很多，一般三四元一斤。

除了香椿，售价10元3斤的野菜更亲民。在市区园林路的一个市集，不少市民围着荠菜堆挑选。“荠菜马上就过季了，趁现在还嫩，凉拌、包饺子、做包子都好吃。”一个市民展示她选购的荠菜。记者看到，该市场还有白蒿和蒲公英，分别是10元一斤、6元一斤。